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1. De conformidad con el Reglamento de Gobierno y Régimen Interior, la Secreta-
ría General del Parlamento de Cantabria cuenta en su organización con: 

a) Dos direcciones y un Secretario General. 
b) Con 3 direcciones, una de las cuales desempeña simultáneamente el Letrado 

Secretario General. 
c) Con 4 direcciones. 
d) Con 3 direcciones y 1 subdirección. 

 
2. El Parlamento de Cantabria, según establece el artículo 4 del Reglamento de 
Gobierno y Régimen Interior, tiene la siguiente estructura orgánica: 

a) Presidencia, Gabinete de la Presidencia y Secretaría General. 
b) Gabinete de la Presidencia, Secretaría General y Direcciones. 
c) Gabinete de la Presidencia y Secretaría General. 
d) Presidencia y Secretaría General. 

 
3. Según el artículo 23 del Reglamento del Parlamento de Cantabria, para consti-
tuir un Grupo Parlamentario será necesario al menos: 

a) Tres Diputados/as 
b) Dos Diputados/as 
c) No existe un número mínimo  
d) Todas las anteriores son incorrectas. 

  
4. Celebradas las elecciones al Parlamento de Cantabria y proclamados los resul-
tados, los Diputados y Diputadas se reunirán en sesión constitutiva, a falta de 
convocatoria: 
 a) A las 12 horas del día en que expire el plazo de 20 días previsto en el Estatuto 
de Autonomía. 
 b) A las 12 horas del día en que expire el plazo de 25 días previsto en el Estatuto 
de Autonomía.  
 c) A las 12 horas del primer día hábil siguiente a aquel en que expire el plazo de 
20 días previsto en el Estatuto de Autonomía.  
 d) A las 12 horas del primer día hábil siguiente a aquel en que expire el plazo de 
25 días previsto en el Estatuto de Autonomía. 
 
5. Diga cuál no es una Sala de un Tribunal Superior de Justicia: 
 a) Apelación.  
 b) Civil y Penal.  
 c) Contencioso-Administrativa. 
 d) Social. 
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6. Señale la respuesta incorrecta: De conformidad con la Constitución Española, 
las leyes de bases: 
 a) No podrán en ningún caso autorizar la modificación de la propia ley de bases. 
 b) No podrán en ningún caso facultar para dictar normas con carácter retroactivo.  
 c) Serán la forma de delegación legislativa cuando su objeto sea la elaboración 
de un texto refundido. 
 d) Delimitarán con precisión el objeto y el alcance de la delegación legislativa. 
 
7. Las leyes serán sancionadas por el Rey dentro del plazo de: 
 a) Quince días. 
 b) Un mes.  
 c) Dos meses. 
 d) Veinte días. 
 
8. Según la Constitución, la tramitación de una proposición de ley se regula: 
 a) Por ley orgánica. 

b) Por ley ordinaria. 
c) Por la Constitución. 
d) Por los reglamentos de las Cámaras. 

 
9. El 6 de diciembre de 1978 la Constitución Española: 
 a) Fue aprobada. 

b) Fue ratificada en referéndum. 
c) Fue sancionada. 
d) Entró en vigor. 

 
10. Cuál de las siguientes afirmaciones respecto de los partidos políticos no está 
recogida en el art. 6 de la Constitución:  

a) Expresan el pluralismo político. 
b) Concurren a la formación y manifestación de la voluntad popular. 
c) Representan la soberanía de los ciudadanos.  
d) Son instrumento fundamental para la participación política. 

 
11.  Según el artículo 137 de la Constitución Española. ¿Cómo se organiza territo-
rialmente el Estado? 
 a) En provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 
 b) En municipios, en provincias y en las Comunidades Autónomas que apruebe 
el Congreso de los diputados. 
 c) En municipios, provincias y en las Regiones que se constituyan. 
 d) En municipios, en provincias y en las Comunidades Autónomas que se cons-
tituyan. 
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12. El Principio de solidaridad se encuentra consagrado en el artículo: 
 a) Artículo 1 de la Constitución Española. 
 b) Exposición de motivos de la Constitución Española. 
 c) Artículo 2 de la Constitución Española. 
 d) Artículo 3 de la Constitución Española. 
 
13. El Parlamento Europeo: 
 a) Representa a los ciudadanos de los Estados de la UE y es elegido por los 
ciudadanos de los Estados de la UE de forma indirecta.  
 b) Representa a los ciudadanos de los Estados de la UE y es elegido por los 
ciudadanos de los Estados de la UE de forma directa.  
 c) Ninguna de las respuestas es correcta 
 d) Representa a los ciudadanos de los Estados de la UE y es elegido por los 
ciudadanos de los Estados de la UE que pertenecen al espacio único europeo.  
 
14. Según el artículo 140 de la Constitución Española 
 a) Los Alcaldes serán elegidos por los Concejales por mayoría absoluta en todo 
caso.  
 b) Los Alcaldes serán elegidos por los vecinos del municipio mediante sufragio 
universal, igual, libre, directo y secreto. 
 c) Los Alcaldes serán elegidos por los Concejales o por los vecinos. 
 d) Ninguna de las respuestas es correcta. 
 
 15. Las fuentes del derecho comunitario son: 
 a) Tratados, reglamentos, directivas y decisiones. 
 b) Tratados, reglamentos y directivas. 
 c) Tratados, reglamentos, directivas, decisiones del Consejo. 
 d) Tratados, reglamentos y las directivas una vez traspuestas por los Estados. 
 
16. Respecto a la moción de censura, de conformidad con el artículo 113.2 de la 
CE: 
 a) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por mayoría simple de 
los Diputados, y habrá de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 
 b) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por la décima parte de 
los Diputados, y habrá de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 
 c) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por la décima parte de 
los Diputados y, en su caso, habrá de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 
 d) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por dos grupos políticos, 
y habrá de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 
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17. La Constitución española consta de: 
 a) 169 artículos, 4 Disposiciones Adicionales, 9 Disposiciones Transitorias y 1 
Disposición Derogatoria. 
 b) 169 artículos, 9 Disposiciones Adicionales, 4 Disposiciones Transitorias, 1 Dis-
posición Derogatoria y 2 Disposiciones Derogatorias. 
 c) 169 artículos, 4 Disposiciones Adicionales, 9 Disposiciones Transitorias, 1 Dis-
posición Derogatoria y 1 Disposición Final. 
 d) 150 artículos, 4 Disposiciones Adicionales y 1 Disposición Derogatoria. 
 
18. ¿Cuál de las siguientes no es una función del Poder Legislativo según el ar-
tículo 66 de la Constitución española? 
 a) Controlar la acción del Gobierno.  
 b) Ejercer la potestad legislativa. 
 c) Aprobar los presupuestos. 
 d) Evaluar las políticas públicas. 
 
19. Señale la respuesta correcta en relación con la reforma del Estatuto de Auto-
nomía para Cantabria:  
 a) La iniciativa de la reforma corresponderá al Gobierno, al Parlamento a pro-
puesta de un cuarto de sus miembros, o a las Cortes Generales. 
 b) Debe ser aprobada por mayoría de tres quintos del Parlamento de Cantabria.  
 c) Debe ser aprobada en el Congreso de los Diputados mediante ley orgánica 
por mayoría de tres quintos. 
 d) Las propuestas de reforma que tengan por objeto ampliar el ámbito de las 
competencias requerirán la aprobación por mayoría absoluta del Parlamento de Canta-
bria. 
 
20. Señale la afirmación incorrecta: 

a) La provincia y los municipios tienen personalidad jurídica. 
 b) La alteración de los límites provinciales y municipales exige ley orgánica.  
 c) Una mancomunidad es una agrupación de municipios permitida por la Consti-
tución. 
 d) Los Alcaldes pueden ser elegidos por los Concejales o por los vecinos. 
 
21. ¿Qué órgano del Parlamento ostenta la representación del mismo, asegura la 
buena marcha de los trabajos y ordena los pagos, entre otras funciones? 
 a) La Presidencia. 
 b) La Mesa.  
 c) La Presidencia, con el parecer favorable de la Mesa. 
 d) La Mesa, con el parecer favorable de la Junta de Portavoces. 
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22. La moción de censura en el Parlamento de Cantabria exige:  
 a) Que la presente un 15 por ciento de los miembros de la Cámara. 
 b) Que transcurran 2 días desde su presentación para ser votada.  
 c) Que sea aprobada por mayoría de dos tercios. 
 d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
23. Se pierde la condición de Diputado/a del Parlamento de Cantabria en caso de:  
 a) Abandonar el Grupo Parlamentario al que pertenezca. 
 b) Alcanzar la edad legalmente prevista de jubilación.  
 c) No asistir, de manera injustificada, a una sesión del Pleno. 
 d) Decisión judicial firme que declare su incapacitación. 
 
24. Señale la respuesta correcta: 
 a) Las interpelaciones versarán sobre los motivos o propósitos de la conducta del 
Ejecutivo en cuestiones de política general. 
 b) Las preguntas versarán sobre los motivos o propósitos de la conducta del Eje-
cutivo en cuestiones de política general.  
 c) Sólo las preguntas orales pueden versar sobre cuestiones de política general. 
 d) Sólo los Grupos Parlamentarios pueden formular preguntas orales. 
 
25. El Tribunal Constitucional tiene los siguientes miembros: 
 a) 14. 
 b) 21. 
 c) 20. 
 d) 12.  
 
26. Cuantos títulos además del preliminar, tiene la Constitución 
 a) Nueve. 
 b) Diez. 
 c) Once. 
 d) Doce. 
 
27. El Defensor del Pueblo es, según la Constitución: 
 a) El abogado encargado de defender en los juicios a quienes no pueden pagarse 
uno particular. 
 b) El Alto Comisionado de las Cortes Generales para la defensa de los derechos 
comprendidos en el Título I de la Constitución.  
 c) El encargado de oponerse, en los juicios, al Ministerio Fiscal. 
 d) El único competente para ejercer la acción popular prevista en el artículo 125 
de la Constitución. 
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28. Dentro de la organización administrativa del Parlamento, el Servicio de Biblio-
teca, Documentación y Archivo del Parlamento de Cantabria se integra: 
 a) En la Dirección de Gobierno Interior. 
 b) En la Dirección de Gestión Parlamentaria. 
 c) En la Dirección de Régimen Jurídico y Estudios Parlamentarios. 
 d) No se integra en ninguna Dirección Parlamentaria. 
 
29. ¿Quién no refrenda los actos del Rey?:  
 a) El Presidente del Gobierno. 
 b) Los Ministros. 
 c) Los Secretarios de Estado.  
 d) El Presidente del Congreso, en algunos casos. 
 
30. En las elecciones al Congreso de los Diputados la circunscripción electoral 
es:   
 a) La Comunidad Autónoma. 
 b) La Provincia. 
 c) El municipio. 
 d) La comarca. 
 
31. La responsabilidad política del Gobierno es:   
 a) Individual. 
 b) Solidaria. 
 c) Colectiva. 
 d) No se le puede exigir responsabilidad política. 
 
32. ¿Qué Título del Estatuto de Autonomía para Cantabria lleva por rúbrica “De la 
Economía y Hacienda”? 
 a) El Título V. 
 b) El Título VI.  
 c) Ninguno de los dos anteriores. 
 d) Ningún Título lleva esa rúbrica. 
 
33. De conformidad con el artículo 67 de la Constitución Española: 
 a) Nadie puede ser miembro del Congreso de los Diputados y del Senado simul-
táneamente. 
 b) Nadie puede ser miembro del Senado y de una Asamblea Legislativa de Co-
munidad Autónoma simultáneamente.  
 c) Nadie puede ser miembro del Congreso sin serlo de una Asamblea Legislativa 
de Comunidad Autónoma simultáneamente. 
 d) No caben reuniones de parlamentarios mediando convocatoria reglamentaria. 
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34. De acuerdo con el artículo 70 de la Constitución Española, las causas de in-
compatibilidad e inelegibilidad de los Diputados y Senadores comprenderán, en-
tre otros: 
 a) A los militares en la reserva. 
 b) Al Defensor del Pueblo.  
 c) A los miembros de las Mesas de ambas Cámaras. 
 d) A los miembros del Gobierno. 
 
35. De acuerdo con el artículo 75 de la Constitución Española, las Cámaras fun-
cionarán: 
 a) En Pleno, Comisiones permanentes y Ponencias. 
 b) En Pleno, Comisiones delegadas y legislativas.  
 c) En Pleno y por Comisiones. 
 d) En Comisiones, si lo acuerda el Pleno. 
 
36. De conformidad con el artículo 77 de la Constitución Española, las peticiones 
ante las Cámaras: 
 a) Serán individuales o colectivas, por medio de manifestaciones. 
 b) Solo pueden ser individuales y por escrito.  
 c) Solo pueden ser colectivas y por escrito. 
 d) Solo pueden presentarse por escrito. 
 
37. La Constitución Española atribuye la iniciativa legislativa, entre otros: 
 a) A los altos cargos del Gobierno. 
 b) Al Gobierno.  
 c) A cada uno de los miembros del Gobierno. 
 d) A los Gobiernos de las Comunidades Autónomas. 
 
38. Según el artículo 89 de la Constitución Española, las proposiciones de ley to-
madas en consideración por el Senado: 
 a) Son sometidas a la sanción y publicación. 
 b) Son tramitadas inicialmente por el Gobierno.  
 c) Se remitirán al Congreso para su trámite en éste como tal proposición. 
 d) Se remitirán al Gobierno para que manifieste su conformidad con la tramita-
ción. 
 
39. El Tribunal Constitucional no es competente para conocer: 
 a) Del recurso de amparo. 
 b) De los conflictos de competencias entre el Estado y las Comunidades Autó-
noma.  
 c) De la cuestión prejudicial. 
 d) De la cuestión de inconstitucionalidad. 
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40. De acuerdo con la Constitución Española, la responsabilidad criminal del Pre-
sidente del Gobierno: 
 a) No existe, por ser inviolable. 
 b) Se resuelve planteando la moción de censura.  
 c) Será exigible ante la Audiencia Nacional. 
 d) Será exigible ante la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo. 
 
41. La disolución de las Cámaras: 
 a) Debe afectar a ambas en todo caso. 
 b) Solo puede afectar al Congreso.  
 c) Es decretada por el Rey. 
 d) No puede presentarse cuando esté en trámite la Ley de Presupuestos. 
 
42. De acuerdo con el Estatuto de Autonomía, el territorio de la Comunidad Autó-
noma es: 
 a) El de los municipios comprendidos dentro de los límites administrativos de la 
actual provincia de Santander. 
 b) El de los municipios que ratificaron el proceso autonómico.  
 c) El de los municipios comprendidos dentro de los límites administrativos de la 
anteriormente denominada provincia de Santander. 
 d) El de los municipios que votaron el Estatuto de Autonomía por mayoría abso-
luta. 
 
43. De acuerdo con el Estatuto de Autonomía para Cantabria, son instituciones de 
autogobierno: 
 a) El Parlamento, el Gobierno y el Presidente. 
 b) El Parlamento, los Consejeros y el Presidente.  
 c) El Parlamento, el Gobierno y el Tribunal Superior de Justicia. 
 d) El Parlamento, el Gobierno, el Presidente y el Defensor del Pueblo cántabro. 
 
44. De acuerdo con el Estatuto de Autonomía, el Reglamento del Parlamento de 
Cantabria: 
 a) Regulará su composición y las incompatibilidades de sus miembros. 
 b) Deberá ser aprobado por mayoría absoluta y regulará su composición, régimen 
y funcionamiento. 
 c) Deberá ser aprobado por mayoría simple y regulará su composición, régimen 
y funcionamiento. 
 d) Fijará su propio Presupuesto. 
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45. Los Consejeros del Gobierno de Cantabria: 
 a) Deben ser miembros del Parlamento, al igual que el Presidente. 
 b) Deben ser elegidos a propuesta del Presidente del Parlamento.  
 c) No requerirán la condición de Diputados, siendo nombrados y separados libre-
mente por el Parlamento. 
 d) Inician su mandato con la toma de posesión ante el Presidente. 
 
46. Los Diputados y Diputadas formarán parte, al menos: 
 a) De una Comisión. 
 b) De la Diputación Permanente.  
 c) De una Comisión no permanente. 
 d) De la Junta de Portavoces. 
 
47. Las vacantes en la Mesa del Parlamento de Cantabria se cubrirán: 
 a) A propuesta de la Presidencia. 
 b) A propuesta del Diputado cesante.  
 c) A propuesta del Grupo Parlamentario al que perteneciera el Diputado cesante. 
 d) A propuesta de dos Grupos Parlamentarios. 
 
48. Según el artículo 124 de la Constitución, el ministerio Fiscal podrá actuar: 
 a) A instancia de los interesados. 
 b) De oficio.  
 c) De oficio a petición de los interesados. 
 d) De oficio o a través de la acción popular. 
 
49. ¿Qué artículo de la Constitución Española hace referencia al Defensor del Pue-
blo?: 
 a) 55. 
 b) 54.  
 c) 45. 
 d) 44. 
 
50.- Según el artículo 14 del Estatuto de Autonomía para Cantabria, entre los pe-
riodos de sesiones ordinarias y cuando hubiere expirado el mandato del Parla-
mento, habrá una: 

a) Diputación provisional. 
b) Diputación permanente. 
c) Diputación provincial. 
d) Diputación general. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

1. La inmunidad de los Diputados y Diputadas a la que se refiere el artículo 14 del 
Reglamento del Parlamento de Cantabria: 
 a) Se extiende aún después de haber cesado su mandato. 
 b) Se extiende a todo el territorio español.  
 c) Implica que nunca puedan ser detenidos ni retenidos en el territorio de Canta-
bria. 
 d) No les protege en caso de flagrante delito.  

 
2. El Texto Constitucional fue aprobado por las Cortes Generales: 

a) 31 de octubre de 1978.  
b) 6 de diciembre de 1978. 
c) 27 de diciembre de 1978. 
d) 29 de diciembre de 1978. 

 
3. Según el Reglamento del Parlamento de Cantabria, el Gobierno podrá retirar un 
proyecto de Ley: 
 a) Antes de la toma en consideración. 
 b) En cualquier momento.  
 c) Siempre que no hubiere recaído acuerdo final del Parlamento. 
 d) Siempre que proponga un texto alternativo. 

 
4. ¿Cuál es la institución de la Unión Europea compuesta por los Jefes de Estado 
o de Gobierno de los Estados miembros, así como por su Presidente y por el Pre-
sidente de la Comisión?: 
 a) La Comisión Europea. 
 b) El Parlamento Europeo.  
 c) El Consejo. 
 d) El Consejo Europeo. 
 
5. El vigente Reglamento del Parlamento de Cantabria fue inicialmente aprobado: 
 a) Por la Mesa del Parlamento, el 26 de marzo de 2007. 
 b) Por el Pleno, el 26 de marzo de 2007.  
 c) Por la Mesa, oída la Junta de Portavoces. 
 d) En la sesión constitutiva de la Cámara. 
 


